12. Công chứng văn bản từ chối nhận di sản thừa kế   
12.1. Thành phần hồ sơ
Người yêu cầu công chứng nộp một bộ hồ sơ yêu cầu công chứng và xuất trình bản chính để đối chiếu. Hồ sơ gồm có các giấy tờ sau đây:
- Phiếu yêu cầu công chứng; 
- Bản sao giấy tờ tùy thân;
- Bản sao di chúc trong trường hợp thừa kế theo di chúc hoặc giấy tờ hộ tịch chứng minh quan hệ giữa người để lại di sản và người yêu cầu công chứng theo pháp luật về thừa kế;
- Bản sao giấy tờ khác có liên quan đến văn bản từ chối mà pháp luật quy định phải có, cụ thể:
+ Giấy chứng tử;
+ Giấy tờ tùy thân của người làm chứng trong trường hợp có nhân chứng;
+ Đối với trường hợp pháp nhân từ chối nhận di sản thừa kế thì phải có Điều lệ của pháp nhân. Trường hợp Điều lệ của pháp nhân không quy định rõ thẩm quyền của người đại diện pháp nhân về việc từ chối nhận di sản thừa kế thì phải có biên bản họp của Hội đồng thành viên, Nghị quyết của Hội đồng thành viên (đối với loại hình công ty TNHH); biên bản họp Hội đồng quản trị, biên bản họp hội đồng cổ đông, nghị quyết hội đồng cổ đông (đối với loại hình công ty cổ phần)…, nội dung các văn bản này phải nêu rõ việc từ chối nhận di sản thừa kế liên quan đến nội dung yêu cầu công chứng và cử người đại diện ký kết; hoặc tương ứng với từng loại tổ chức cần các giấy tờ khác có liên quan mà pháp luật quy định phải có.
+ Giấy tờ khác có liên quan đến văn bản từ chối mà pháp luật quy định phải có
- Dự thảo văn bản từ chối nhận di sản (nếu có);
Bản sao nêu trên là bản chụp, bản in hoặc bản đánh máy có nội dung đầy đủ, chính xác như bản chính và không phải chứng thực.
12.2. Thời hạn giải quyết
- Vụ việc đơn giản không quá 01 (một) ngày làm việc, kể từ ngày nhận đủ hồ sơ hợp lệ. 
- Vụ việc phức tạp cần phải tiến hành xác minh, phối hợp với các cơ quan có liên quan thì thời hạn giải quyết không quá 05 (năm) ngày làm việc, kể từ ngày nhận đủ hồ sơ hợp lệ.
